

Сегодня в номере

Дети – это  
всегда счастье

3

Оставил яркий  
след в искусстве

4



# КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ВТОРНИК,  
12  
МАРТА  
2024 ГОДА  
№39 (19.711)

Издается с 1 января 1930 года Областная общественно-политическая газета www.kzvesti.kz

## ■ ПРЕЗИДЕНТ

### Поздравление Главы государства Касым-Жомарта Токаева по случаю начала месяца Рамазан

Дорогие соотечественники!

Сердечно поздравляю вас с началом месяца Рамазан, имеющего особое значение для нашего народа.

В дни священного поста Ораза в обществе на первый план выходят такие непреходящие ценности, как доброта и честность, милосердие и состра-

ние. Это время, когда ярко проявляются единство и солидарность мусульман.

Месяц Рамазан призывает к духовному очищению, помощи нуждающимся, благотворительности, способствует тем самым продвижению общечеловеческих идеалов.

Страна, в которой чтут свои рели-

гиозные и культурные традиции, царят мир и согласие, преодолит любые вызовы. Уверен, что, сохраняя гармонию и взаимопонимание, наш народ будет неуклонно следовать по пути прогресса.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и успехов!

Ораза қабыл болсын!

## Крепнет сотрудничество

Президент Казахстана прибыл с государственным визитом в Азербайджан. В Баку в резиденции «Загульба» Касым-Жомарта Токаева встретил Президент Азербайджана Ильхам Алиев.

Начальник почетного караула отдал рапорт лидерам двух стран. После исполнения государственных гимнов Казах-

взаимодействия в сферах цифровизации, продовольственной безопасности, возобновляемых источников энергии.

мают на международной арене. Кроме того, мы искренне радуемся исторической победе Азербайджана и восстановлению суверенитета над собственной территорией, — сказал Касым-Жомарт Токаев.

Он особо подчеркнул, что Астана и Баку демонстрируют высокий уровень сотрудничества, развивают новые направ-

других международных организациях успешно взаимодействуют. Я думаю, что эта линия будет продолжена, — подчеркнул Президент Казахстана.

По его мнению, укреплению казахско-азербайджанского взаимодействия способствует реализация наших договоренностей в сфере культуры. Так, установлены побратим-



стана и Азербайджана Касым-Жомарт Токаев и Ильхам Алиев представили друг другу членов официальных делегаций.

Затем состоялись переговоры президентов в узком формате.

Глава нашего государства поздравил Ильхам Алиева с убедительной победой на выборах Президента Азербайджанской Республики и с предстоящим проведением саммита COP-29 в Баку в 2024 году.

Касым-Жомарт Токаев высоко оценил уровень казахско-азербайджанского сотрудничества, которое развивается весьма динамично, наполняясь новым содержанием и совместными крупными проектами.

Президент Азербайджана подчеркнул укрепление братских связей с Казахстаном.

В ходе переговоров лидеры обсудили вопросы торгово-экономического, транзитно-транспортного, энергетического, культурно-гуманитарного сотрудничества, а также

Кроме того, были рассмотрены перспективы реализации прорывных инвестиционных проектов, которые станут новыми точками роста экономик Казахстана и Азербайджана.

Касым-Жомарт Токаев принял участие в первом заседании Высшего межгосударственного совета Казахстана и Азербайджана.

В своем выступлении Президент Казахстана выразил признательность азербайджанской стороне за проявленное гостеприимство. Глава государства еще раз поздравил Ильхам Гейдар оглу с убедительной победой на президентских выборах. По его словам, итоги голосования являются наглядным свидетельством высокого доверия и всенародной поддержки стратегического курса лидера Азербайджана.

— Вы являетесь общепризнанным лидером азербайджанского народа, и именно в этом качестве вас восприни-

ления совместной работы.

Лидер Казахстана отметил положительную динамику развития торгово-экономических отношений с Азербайджаном.

— Товарооборот между Казахстаном и Азербайджаном с 2020 года увеличился в пять раз. Конечно, абсолютные цифры, может быть, не столь впечатляющие. Здесь предстоит поработать, но сама динамика не может не вызывать положительные оценки. Наши страны располагают значительным экономическим потенциалом. И я думаю, что следующие успехи не за горами. Действительно, спектр сотрудничества очень широкий, мы сегодня об этом говорили, начиная с транспорта и логистики, и заканчивая вопросами цифровизации, не говоря о нефти и газе. Я удовлетворен тем, что мы успешно работаем на международной арене. Наши делегации в Организации Объединенных Наций и

ские отношения между священными городами Туркестаном и Шушой, а также между Уральском и Мингчевиром, Шымкентом и Гянджой.

В свою очередь Президент Азербайджана отметил историческую значимость первого заседания Высшего межгосударственного совета. По его мнению, результаты визита Касым-Жомарта Токаева и заседания Межгоссовета будут во многом определять будущую повестку дня отношений двух стран.

В ходе первого заседания Высшего межгосударственного совета Казахстана и Азербайджана были рассмотрены вопросы развития сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, нефтегазовой, транспортно-логистической сферах, а также в области возобновляемых источников энергии, цифровых коммуникаций и культурно-гуманитарного взаимодействия.

## Поздравление

Уважаемые земляки!

От всего сердца поздравляю вас с началом месяца Рамазан, который каждый год с нетерпением ждет весь мусульманский мир!

Священный месяц Рамазан символизирует духовное обновление. В это время люди переосмысливают свои дела и отношения, обращаясь к ценностям милосердия, добра, открытости и согласия.

В священный месяц на древней земле Сыра стало доброй традицией делать добрые дела, оказывать благотворительную помощь малообеспеченным, многодетным, инвалидам и другим нуждающимся. Это время безграничного добра, обращения к нравственным началам, духовного очищения и самосовершенствования.

И пусть Всевышний одобрит начатый вами пост, а также ваши добрые дела и



молитвы, а месяц Рамазан принесет каждой семье благополучие и достаток! Пусть в нашей стране всегда царят мир и согласие, народ остается единым!

Аким области Нурлыбек НАЛИБАЕВ

## ■ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

### Во благо населения

В преддверии Международного женского дня в Кызылорде на базе областной многопрофильной больницы открылось перинатальное отделение на 70 мест, а также был запущен новый аппарат магнитно-резонансной томографии. В церемонии открытия принял участие аким области Нурлыбек Налибаев.



Фото Багдата Есжанова

болезнями и беременным женщинам. На открытие отделения и его оснащение необходимым медицинским оборудованием и средствами, из бюджета был выделен один миллиард тенге.

Открытие отделения, несомненно, придаст новый импульс работе по охране здоровья матерей. Собранным коллег с этим знаменательным событием поздравили директор департамента охраны материнского и дет-

ского здоровья Министерства здравоохранения РК Магрипа Ембергенова и от-личник здравоохранения Казахстана, почетный гражданин Кызылординской области Турганбай Маханов. Медицинские работники, принимавшие непосредственное участие в запуске МРТ и открытии перинатального отделения, были награждены благодарственными письмами акима области.

2 стр.

## ■ КУЗНИЦА КАДРОВ

### Новая жизнь колледжа

Кызылординский колледж строительства и бизнеса имени Смагула Искакова – яркий пример формирования в регионе новой модели профессионального и технического образования. Сегодня в реанимированном после долгих лет упадка и застоя образовательном учреждении не только готовят специалистов для современного рынка труда, но и развивают в воспитанниках предпринимательские навыки.

#### ВПЕЧАТЛЯЮЩИЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ

Об истории некогда вехущей в Приаралье кузницы рабочих кадров мы не раз писали на страницах нашей газеты. Образовательное учреждение было построено почти 70 лет назад.

Стоит напомнить, что в августе 2021 года известный в регионе предприниматель, руководитель ТОО «Нурай» Сейткали Алшынбаев взял доведенный до удручающего состояния колледж под свое попечительство. Проект ТОО «Нурай» – инвестиционный, реализуемый в рамках государственно-частно-

го партнерства. Это первый своего рода пилотный проект в сфере образования, отданный в доверительное управление инвестору.

В течение пяти лет срока его реализации инвестор должен был вложить более трех миллиардов тенге. Однако, компания намерена выполнить свои обязательства раньше срока – уже в этом году. Меньше чем за трехлетний период здесь выполнена грандиозная работа. Еще два года назад во время визита в колледж журналисты двух областных газет ознакомились с новым обликом колледжа. Представшая тогда перед нами карти-

на приятно удивила. Наряду с комплексными мерами по улучшению учебно-воспитательного процесса, материально-технической базы, здесь провели капитальный ремонт, реконструкцию здания. Дополнительно построили более 20 новых кабинетов и учебных классов. Здесь открыты новые актовый зал, конференц-зал, библиотека и читальный зал с доступом к электронной литературе. Впервые заработал новый медицинский пункт, IT-класс, аудитория для тестирования студентов. Открыт методический кабинет-музей имени С.Искакова. Словом, С.Алшынбаев, вдохнув новое дыхание, дал вторую жизнь одному из старейших учреждений профтехобразования области.

Во время недавнего визита в колледж мы вновь были поражены масштабом преобразований. В каждом новшестве чувствовалась заботливая рука хозяина.

3 стр.



Фото Нурболата Нуржаубая

СОЦИУМ

Заслуженная награда

В преддверии Международного женского дня в Астане состоялось торжественное мероприятие, где победителям республиканского конкурса лучших женских проектов «Ару Ана» вручил награды Президент страны Касым-Жомарт Токаев.

Глава государства выразил признательность всем женщинам, которые наравне с мужчинами трудятся во благо своей страны. Он также отметил, что государство продолжит оказывать им необходимую поддержку.

— Представительницы прекрасного пола вносят значительную лепту в развитие нашей Родины. Немало женщин активно занимаются предпринимательской деятельностью. Многие из вас добились успехов в производстве, науке и спорте. Подавляющее большинство педагогов в Казахстане — женщины. Вы прививаете подрастающему поколению патри-

тизм, знания, трудолюбие, участвуете в укреплении здоровья нации. Ваш вклад в процветание Казахстана достоин самой высокой оценки, — подчеркнул Президент страны.

Отметим, что организатором конкурса выступила Национальная комиссия по делам женщин и семейно-демографической политике при Президенте РК. На конкурсе было представлено 260 проектов со всех регионов страны. Среди них были инициативы, направленные на поддержку института семьи, расширение экономических возможностей жен-

щин, защиту прав детей, развитие инклюзивного общества, креативной индустрии, информационных технологий, агробизнеса и благотворительности.

Глава государства вручил награды за реализацию социально значимых проектов в различных сферах и вклад в развитие гражданского общества победителям в шести номинациях.

Так, в номинации «Лучший проект в сфере агробизнеса» победителем стала наша землячка, жительница Шиелийского района Ботагоз Аркашбаева с проектом «Глубокая переработка козьего молока».

В 2017 году она открыла крестьянское хозяйство «Оразбек».

На сегодня в хозяйстве содержится более 100 племенных коз, которые отличаются не просто высокой молочной продуктивностью, но и устойчивостью к заболеваниям и неприхотливостью в уходе. Помимо этого, они отлично приспособлены к сложным климатическим условиям. В ближайшей перспективе — вывести новую гибридную породу для экспорта. Для этого уже закуплены партии молодняка из Австрии и Германии и скрещены с местными породами. Отметим, что козье молоко и продукты из него, а именно сыр, курт, масло, брынза и творог, которые производят в этом хозяйстве, востребованы в регионе круглый год.

Наталья ЧЕРНЕЙ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

→ стр. 1 Во благо населения

Отметим, что в настоящее время в целях повышения доступности медицинских услуг для населения и дальнейшего совершенствования инфраструктуры здравоохранения, в регионе появляется немало новых ме-

дицинских объектов. В рамках национального проекта «Модернизация сельского здравоохранения», реализуемого по инициативе Президента страны, в регионе планируется построить 27 объектов здравоохранения на

11 миллиардов тенге. В прошлом году в районах сдали в эксплуатацию 15 новых врачебных амбулаторий и один медицинский пункт. Это дало возможность обеспечить медицинскими услугами более 30 тысяч жителей. В нынешнем году планируется построить больницу в ауле Томенарык Жанакорганского района, возвести дополнительные пристройки к межрайонным многопрофиль-

ным больницам в Аральском, Казалинском, Шиелийском и Жанакорганском районах. Кроме того, в Кызылорде осуществляется строительство многопрофильной больницы на 300 мест с поликлиникой на 100 посещений и онкологическим отделением. В канун Дня медицинского работника в областном центре будет введен в эксплуатацию Центр крови.

Мыктыбай БАРЛЫБАЕВ



Фото Багдата Есжанова

ПУЛЬС КЫЗЫЛОРДЫ

Об итогах и планах

О проделанной работе в 2023 году и предстоящих задачах на нынешний рассказал на брифинге аким Аксуатского аульного округа Нурболат Бакытов.

Как отметил спикер, в прошлом году большое внимание уделялось развитию инфраструктуры аульного округа. Одно из ключевых достижений — подключение населенного пункта к природному газу. В рамках проекта «Ауыл — ел бесігі» модернизируется социальная инфраструктура, ремонтиру-

ются внутрипоселковые дороги. Кроме того, новые автобусы курсируют по маршрутам №№12 и 2.

Постоянная поддержка государства способствует развитию малого и среднего бизнеса. На сегодня в округе зарегистрировано 541 предприниматель, из них 185 открыли свое дело в прошлом

году. Благодаря государственной поддержке профинансировано 44 проекта на общую сумму 278,5 млн тенге. Одно из значимых событий прошлого года — открытие спортивного комплекса и спортплощадки, что стало возможным благодаря содействию корпоративного фонда «Samruk-Kazyna Trust».

— При планировании различных проектов, мы обязательно учитываем мнения и предложения жителей. К примеру, в числе планов на нынешний год — проведение электрификации улиц и строительство детской площадки в новом жилом секторе, — сказал Н.Бакытов.

Баглан АМАНЖОЛ

Ставка на молодежь

Основная цель проекта регионального кадрового резерва — привлечение талантливой молодежи к развитию области. Первый этап проекта пройдет с 1 по 31 марта.

Об этом на совещании в городском акимате рассказала ведущий специалист областного департамента Агентства РК по делам государственной службы Гульсая Муратқызы.

Было отмечено, что заявки принимаются на сайте onir.pkezerv.gov.kz. В отборе могут принять участие граждане РК не старше 35 лет, имеющие высшее образование и общий опыт работы три года.

— По каждому региональному резерву конкретные отраслевые направления и количество резервистов будут определяться кадровыми комиссиями с учетом социально-экономической ситуации в области и приоритетов развития системы государственного управления, — пояснила спикер.

— Проведение отбора включает в себя несколько этапов: период приема документов, тестирование на знание законодательства и на оценку

личных качеств, оценка компетенций, этап структурного собеседования в комиссии. Соответственно, кандидат, прошедший эти этапы, зачисляется в резерв. Отбор будет осуществляться по семи направлениям: индустрия и промышленность, экономика, социальная сфера, жилищно-коммунальное хозяйство, инфраструктура, агропромышленный комплекс и земельные отношения, цифровизация, экология. Результаты каждого этапа в течение одного рабочего дня после принятия комиссией решения размещаются на интернет-ресурсах и в личных кабинетах кандидатов на сайте проекта. Срок пребывания в региональном резерве — два года.

В завершение совещания Г.Муратқызы пригласила молодых людей, желающих внести свой вклад в развитие области, принять участие в этом проекте.

Таша БЕРЕЖНАЯ

Задачи решаются планомерно

На брифинге аким Талсуатского аульного округа Ерлан Бейсенбаев рассказал о проделанной в прошлом году работе и планах на текущий год.

Как отметил спикер, в прошлом году в центре округа состоялось открытие клуба на 150 мест. Проведена работа по благоустройству нескольких улиц, в том числе осуществили модернизацию электрических сетей.

Представители крестьянских хозяйств разместили различные сельскохозяйственные культуры на посевной площади 66 гектаров.

— На сегодня в окру-

ге действуют 176 субъектов малого и среднего бизнеса, — сказал Е.Бейсенбаев. — В прошлом году четверо местных жителей выиграли гранты на открытие своего дела, еще 13 человек получили финансовую поддержку в рамках различных государственных программ. Среди реализуемых проектов — строительство клиники, теплицы, разведение животных, оказание



услуг по перевозке грузов. В нынешнем году предстоит решить немало вопросов, в частности, необходи-

мо отремонтировать дороги, тротуары, наладить уличное освещение.

Баглан КАРАБАЛАЕВ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ

Сообщение о местонахождении и составе территориальной избирательной комиссии по подготовке и проведению назначенных на 25 апреля 2024 года выборов депутата Сената Парламента Республики Казахстан от Кызылординской области вместо выбывшего

В соответствии с пунктом 4 статьи 13 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» и постановлением Центральной избирательной комиссии Республики Казахстан от 6 марта 2024 года №19/21 «О назначении выборов депу-

тата Сената Парламента Республики Казахстан от Кызылординской области вместо выбывшего» сообщаем о местонахождении и составе территориальной избирательной комиссии Кызылординской области:

город Кызылорда, микрорайон Левый берег, улица Г.Мухамеджанова, 5А, здание Музея истории города Кызылорды, телефоны: (87242) 40-25-14, 40-25-25, 40-25-26 e-mail: tic\_kz1\_obl@saylau.kz состав: Ерсұлтанов Адилбек Бурибаевич — председатель, Накипов Болат

Нуржигитович — заместитель председателя, Сырлыбаева Аягуз Муратбековна — секретарь, члены комиссии: Ахмет Берлібек Әнуарбекулы, Ідірісов Бакытжан Жеткерұлы, Тагиберген Абай Тагибергенұлы, Турабаев Еркин Ермаганбетович.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНОВ

АЙТЕКЕ БИ

Поликлиника на колесах

Благодаря передвижному медицинскому комплексу, переданному многопрофильной больнице Казалинского района, жители отдаленных районов получают возможность обследоваться у себя в ауле, не выезжая в районный центр.

Мобильный медицинский комплекс оснащен современными медицинскими цифровыми приборами для диагностики различных заболеваний на ранних стадиях. К услугам пациентов — врач общей практики, акушер-гинеколог, окулист, лор-врач, хирург, онколог, травматолог и другие специалисты. Также можно сделать кардиограмму, есть кабинеты лучевой диагностики для ультразвуковых и рентгеновских исследований. На сегодня услугами передвижного медицинского комплекса смогли воспользоваться жители аулов имени Примова, Жалантоса батыра.

ЖОСАЛЫ

Памяти педагога

В Доме культуры имени Ш.Толеповой состоялся областной айтгысмушайра, посвященный памяти педагога, ветерана тыла Акбалыш Жалгасовой.

В поэтическом состязании под названием «Ұстаз — Ана» приняли участие 18 акынов. Их выступления были посвящены прославлению жизненного пути А.Жалгасовой, чья трудовая биография была посвящена одной из самых благородных на земле профессий — обучению и воспитанию подрастающего поколения. А также участники айтгыса прославляли свой родной край, достижения Кармакшинского района.

Участников айтгыса приветствовал и пожелал успехов аким Кармакшинского района Жандос Еркинбек. Выступления акынов оценивало жюри, которое возглавил жырау, деятель культуры Республики Казахстан Берик Саймаганбетов, в составе комиссии — главный редактор районной газеты «Кармакшы таны» Сарсенкуль Райымбаева, члены Союза журналистов Казахстана Куат Адис и Газиза Абилда.

ЖАЛАГАШ

Для повышения качества жизни граждан

В 2024 году объем инвестиций в экономику района прогнозируется на уровне 18,4 млрд тенге. Как отметил аким Жалагашского района Ардак Ибраимов на заседании актива, до конца года необходимо реализовать два проекта в обрабатывающей промышленности на общую сумму один млрд тенге.

Руководитель района поручил акимам аульных округов активнее привлекать местных предпринимателей к проектам по благоустройству, озеленению, а также призвал уже сегодня начать подготовку к участию в областном конкурсе «Образцовый населенный пункт».

ТЕРЕНОЗЕК

Чтобы не было проблем с электричеством

В рамках государственных программ «Ауыл — ел бесігі», «Сильные регионы — драйвер развития страны» в 2023 году в районе начаты работы по модернизации электрических сетей.

Полностью были обновлены системы электроснабжения, а также электрические столбы и трансформаторы в аулах Амангелды, Айларлы, Жетиколь, Когалыколь. Также в прошлом году начаты работы по замене электросетей в одном из крупных аульных округов Шаган. Общая стоимость проекта — 1,1 млрд тенге, в прошлом году было освоено 227 млн тенге, работы будут завершены за счет средств, которые будут выделены в этом году.

Конкурс выиграли представители ТОО «Энергомера». На сегодня отремонтированы 38 километров электрических сетей, заменены 190 электрических столбов. Акимат района держит на контроле проведение работ.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

### КУЗНИЦА КАДРОВ

## НОВАЯ ЖИЗНЬ КОЛЛЕДЖА

→ стр. 1 Здесь было построено дополнительное четырехэтажное здание с учебно-производственными мастерскими, создан Центр компетенций «Шебер маман». Современным оборудованием оснащены мастерские по специальностям «Швейное производство и моделирование одежды», «Организация питания», «Архитектура», «Техобслуживание электротехнического оборудования».



### НАРАЩИВАЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ

Дуальная система обучения в колледже позволяет совместить в учебном процессе теоретическую подготовку и получение профессиональных навыков студентами. Благодаря этому механизму сегодня юноши и девушки «бесшовно» переходят из учебных мастерских в реальное производство, причем финансово выгодное как для колледжа, так и самих студентов. Здесь их не только обучают будущей профессии, но и поддерживают их предпринимательский потенциал. К сведению, вопрос самофинансирования системы профтехобразования был озвучен на расширенном заседании коллегии Минпросвещения РК в феврале этого года. Министр ведомства Гани Бейсембаев отметил необходимость пересмотра формата деятельности государственных колледжей, в частности, в вопросах распоряжения ими средств от продажи своих услуг или продукции. Примечательно, что предложение министра было поддержано Парламентом. Это, в свою очередь, будет способствовать дальнейшему развитию предпринимательства в стране, наращиванию положительного опыта по созданию малого бизнеса и дополнительному доходу колледжами.

В нашей стране есть немало учреждений, которые накопили в этом деле положительный опыт. Тому пример – Кызылординский колледж строительства и бизнеса имени С.Искакова. Единственное учреждение профтехобразования в регионе, где претворяется в жизнь уникальный пилотный проект, наш источник финансирования в лице известного мецената Сейткали Алшынбаева. Колледж сегодня кормит себя сам, не прося у государства никаких-либо де-

нег. После капитального ремонта старые мастерские здесь были переоборудованы под кафе и барбершоп. Эти объекты сдаются в аренду. Приносит прибыль от аренды и новая столовая.

В колледже обучают студентов по 12 специальностям, 24 квалификациям, – отметила директор колледжа Алия Досмаханова. – Весной этого года планируется строительство мастерских по специальностям «Производство мебели», «Сварочное дело», «Техобслуживание, ремонт и эксплуатация автомобильного транспорта» и «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений».

Здесь, как правило, обслуживаются не только студенты и педагоги колледжа, но и работники из близлежащих организаций и учреждений. Нам тоже удалось пообедать в этой столовой. Конечно, не сравнить то, что мы видели здесь два года назад и сейчас. Столовая рассчитана на 100 мест, просторная и уютная, да и блюда здесь не только вкусные, но и радуют глаз своим видом.

– Все вырученные деньги поступают на специальный счет колледжа и направляются на укрепление его материально-технической базы, – подчеркнул С.Алшынбаев. – Наряду с этим, в рамках дальнейшего самофинансирования мы оборудовали дополнительные швейный цех, разработаем бизнес-план.

Еще пару лет назад от производителей мастерских здесь было одно название. А оборудование, например, в швейном классе и электрификации, не соответствовали нынешним требованиям. К великому сожалению, юные мастерицы, побывав на практике в известном в области промышленном предприятии «Далатекс», так и не смогли тогда освоить современные швейные станки ведущих брендов.

По словам директора колледжа А.Досмахановой, сейчас будущие швеи набираются опыта на современных промышленных машинках фирмы «Jask». Они шьют тюли и занавески для учебных аудиторий и кабинетов, а также принимают небольшие заказы. Приятной новостью стало то, что четыре юные швеи сегодня успешно трудятся в компании «Далатекс». Как призналась девушка, стабильная заработная плата стала весомой надбавкой к их стипендиям.

На территории колледжа сегодня идет интенсивное строительство двухэтажного спортивного комплекса. Это своего рода мини-стадион. Проект,

которому нет аналога в регионе, и в целом, в стране, разработан С.Алшынбаевым и реализуется на его средства. Общая площадь комплекса – более одной тысячи квадратных метров.

Надо отдать должное С.Алшынбаеву и руководству учреждения, которые так чутко, с таким трепетом, родительской любовью и вниманием относятся к своим подопечным, в том числе детям, которым требуется особая поддержка.

В рамках исполнения поручений Главы государства С.Алшынбаев стал первопроходцем в реализации программы непрерывного образования, переориентации профобразования на требования рынка труда

процессе и во внеурочное время им оказывают три специалиста – психолог, дефектолог и педагог-ассистент. Для ребят с особыми образовательными потребностями созданы все условия для их интеграции в общество, социальную жизнь. Важно, чтобы они были уверены в своих силах, могли полноценно общаться с друзьями, окружающей средой.

В рамках исполнения поручений Главы государства С.Алшынбаев стал первопроходцем в реализации программы непрерывного образования, переориентации профобразования на требования рынка труда

Компетенции, а также на самофинансирование. Аким области в ходе визита в колледж в декабре 2022 года дал высокую оценку работе предпринимателя. Глава региона подчеркнул, что его опыт должен стать примером для других наших земляков. Проект по реконструкции колледжа С.Алшынбаев воплотил в жизнь в самые трудные годы – в период пандемии коронавируса. Предприниматель в очередной раз пошел на риск и дело того стоило. Он оправдал возложенные на него государством обязательства. Но еще главное, он оправдал доверие народа. Каждый труд должен быть оценен по достоинству. Слова благодарности родителей его студентов, которые сейчас больше проявляют интерес не к размытым стипендиям своих чад, а к их знаниям, – главная похвала неустанного и самоотверженного труда предпринимателя. Воспитание молодежи новой формации и мышления, продвижение отечественного образования, подготовка квалифицированных специалистов – были и остаются главными жизненными приоритетами С.Алшынбаева.

Ботагоз АЖАРБАЕВА

### СОЦИУМ

## Дети – это всегда счастье

Подарить ребенку радость – это главная цель общественного объединения «AIDU», создателем и руководителем которого является Айдын Сабиткызы. И хотя эта общественная организация существует всего два года, за это время ею было проведено немало мероприятий, направленных на помощь детям с особыми потребностями и их родителям.

Как рассказала А.Сабиткызы, сама она коренная кызылординка. К созданию фонда ее подтолкнуло рождение дочек-двойняшек, одной из которых поставили группу инвалидности.

– Тогда мы жили в Астане и состояли в фонде «Nasledie», – рассказала женщина. – Руководитель фонда Маржан Абдуллина помогла мне справиться с трудностями и всегда поддерживала. Я решила приехать в родной город и открыть ОО «AIDU», чтобы тоже помогать тем, у кого в семье растут особенные детки.

Организация занимается благотворительностью и оказывает социальную помощь, психологическую поддержку детям с ограниченными возможностями и их родителям. В ОО «AIDU» работают специалисты-добровольцы, которые помогают с коррекцией речи, развитием творческих способностей. Подопечные ОО «AIDU» учатся на дому. С утра до вечера дети находятся дома под присмотром. В результате формируются замкнутость и нередко скрытая депрессия. Для того, чтобы избежать этого, маленькие подопечные общественной организации принимают участие в конкурсах, фестивалях и олимпиадах.

Айдын твердо уверена, что в каждом ребенке есть свой талант, и победы ребят на разных конкурсах служат тому наглядным подтверждением. Проводимые акции помогают детям в социализации. Ведь им, также как и другим ребятам, очень важно и нужно общение. Для детей и их родителей раз в месяц организуются посещения детских развивающих центров, театров, музеев, кинотеатров и спортивных акций. Летом все вместе посещали зону отдыха «Sabalakaqua».

В 2023 году ОО «AIDU» организовало конкурс детского творчества среди ребят с ограниченными возможностями, в котором дети в полной мере проявили свои художественные таланты и богатую фантазию. Для участия в конкурсе они научились петь и рисовать, играть на домбре и жетигене.

– По возможности мы стараемся оказывать материальную помощь, для этого ищем спонсоров, – пояснила руководительница организации. – Для многих родителей важна пси-



фото Нурболата Нуржаубая

### ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ

**ПРОЕКТ**

**Об утверждении государственного образовательного заказа на дошкольное воспитание и обучение, размера родительской платы на 2024 год**

В соответствии с подпунктом 7-3) пункта 2 статьи 6 Закона Республики Казахстан «Об образовании», приказом министра образования и науки Республики Казахстан от 27 ноября 2017 года №597 «Об утверждении Методики дошкольного воспитания и обучения, среднего образования, а также технического и профессионального, послесреднего, высшего и послевузовского образования с учетом кредитной технологии обучения» (зарегистрировано в Респестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №16137) акимат Кызылординской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ**:

1. Утвердить государственный образовательный заказ на дошкольное воспитание и обучение согласно приложению 1 к настоящему постановлению.
2. Утвердить размер родительской платы на дошкольное воспитание и обучение согласно приложению 2 к настоящему постановлению.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на курирующего заместителя акима Кызылординской области.
4. Настоящее постановление вводится в действие со дня его первого официального опубликования, распространяется на отношения, возникшие с 1 января 2024 года.

Акима Кызылординской области  
**Н. Налибаев**

Приложение 1 к постановлению акимата Кызылординской области от «\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2024 года № \_\_\_\_\_

**Государственный образовательный заказ на дошкольное воспитание и обучение на 2024 год**

Населенный пункт	Количество воспитанников*	Виды дошкольных организаций образования и средняя стоимость расходов на одного воспитанника в месяц (тенге)			
		группы с неполным днем пребывания, в классе дошкольной подготовки при общеобразовательной школе	группы с 9-часовым пребыванием	группы с 10,5-часовым пребыванием	группы с 10,5-часовым режимом пребывания
село	31717	32245	67607	73958	113207
город	28272	29471	62060	67717	102806

Примечание: \* - в течение года количество воспитанников меняется.

Приложение 2 к постановлению акимата Кызылординской области от «\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2024 года № \_\_\_\_\_

**Размер родительской платы на дошкольное воспитание и обучение на 2024 год**

Наименование населенного пункта	Количество воспитанников *	Размер родительской платы на один месяц до 3 лет (тенге)	
		Размер платы на один месяц до 3 лет (тенге)	Размер платы на один месяц от 3 лет (тенге)
Кызылорда		-	-
город	24350	13500	14500
село	1600	13500	14500
Аральский район		-	-
город	2572	10000	10000
село	2559	10000	10000
Казалинский район		-	-
город	305	12500	13000
село	3976	12500	13000
Кармакшинский район		-	-
город	1045	10000	12000
село	3948	10000	12000
Жалагашский район		-	-
село	3247	9000	9000
Сырдарьинский район		-	-
село	2306	8000	9000
Шнилийский район		-	-
село	7033	12000	12000
Жанакорганский район		-	-
село	7048	8000	10000

Примечание: \* - в течение года количество воспитанников меняется.

АЙТЫС

Состязались акыны

В Кызылорде состоялся республиканский айтыс акынов «Әділ сөздің алдаспаны» между командами поэтов-импровизаторов нашей области и Шымкента.

В командных состязаниях акыны двух соседних регионов оспаривали пальму первенства в таких видах айтыса, как түре, сүре, кайым, а также айтыс девушки и джигита.

Из Шымкента в айтысе приняли участие поэты Биржан Байтуов, Нурлан Есенкулов, Меиржан Жарылқап, Анапия Нур-

гали, жырши Абылай Бориханов, исполнитель терме Ербол Халмырзаев, кюйши Каирбек Калиев и певец традиционного жанра Турар Алменов.

В состав кызылординской команды вошли акыны Мухтар Ниязов, Ержан Амиров, Молдир Айтбай, Бексултан Орынбасаров, а также жырши Бисенбек Төлеубай, исполнитель терме Адильхан Куанбаев, кюйши Алдияр Шағдатов и певица Акма-

рал Ногайбаева. Кызылординских участников к состязаниям подготовил Нурмат Мансуров.

Командный айтыс судило жюри под руководством известного поэта, заслуженного деятеля Казахстана Журдина Ермана. В его состав вошли ученый-айтысовед, профессор Койлыбай Асанов, заведующий кафедрой ЕНУ имени Л.Гумилева Серикзат Дүйсенгазин, поэт Кудайберли Мырзабеков, певец традиционного жанра, народный артист Казахстана Рамазан Стамгазы, кюйши, заслуженный деятель Казахстана Жангали Жузбаев, а также жырши и исполнитель терме Ерболат Шалдыбаев.

По итогам состязаний мастеров поэтического слова победу одержала команда Кызылординской области, которая получила путевку на следующий этап. Также победительнице состязаний, команде нашей области вручили специальный подарок «Бабалар аманаты» акимата Казалинского района. Были оказаны почести обеим командам — каждому участнику айты-



Жумабек САРСЕНБИН

са вручили по 500 тысяч тенге, жырши, исполнитель терме и певцы получили по 250 тысяч тенге. А юные акыны Батырхан Байданов и Носер Айдосулы, которые знакомы зрителям с выходящими на сцену импровизаторами и исполнителями, получили в подарок домбру.



ПАМЯТЬ

Оставил яркий след в искусстве

Ровно год, как не стало Арнура Кошеня. Для своих земляков он был не просто талантливым акыном и жырау, он был для них продолжателем традиций своего отца Кошеня Рустембека.

Талант Жиенбая жырау в полной мере передается его сыновьям Рустембеку и Дастанбеку. К сожалению, младший Дастанбек, обладатель красивого и редкого голоса, погиб во время Великой Отечественной войны.

жизни и творчестве стал его первенец Арнур. Закономерно, что ростки таланта, упавшие на столь благодатную почву, не могли не расцвести так буйно и широко.

Жизнь талантливого поэта прервалась на взлете. Он погиб в Москве 8 марта 1973 года в результате несчастного случая. Ему было всего 27 лет.

Из плеяды замечательных мастеров песенно-импровизаторского искусства, прозванных в народе «шайырамы», был его прадед Жиенбай жырау, слава об уникальном импровизаторском таланте которого жива поныне.

После окончания филологического факультета Кызылординского пединститута имени Н.В.Гоголя некоторое время Кошеней учительствовал в родном ауле Акжар.

Так же, как и его отец, он был необыкновенно талантлив, одарен, умен. Но схожими они оказались не только в этом. Судьба, так щедро их наградившая, поспешила и отпустила им мало времени.

Жанна БАЙМАГАНБЕТОВА

ИЗОТЕРАПИЯ

Целебное творчество

В Кызылорде в областной универсальной научной библиотеке имени А.Тажимаева представители арт-студии графики и дизайна «Этюд» провели мастер-класс по методике изотерапии.



Изотерапия — одно из популярных направлений арт-терапии. Ее суть — использование изобразительного искусства в психотерапевтических целях.

Школьники встретили своих бабушек, матерей, сестер в красиво оформленном холле.

Ученики старших классов кызылординской частной школы «№125 High School» организовали праздничный вечер, приуроченный к Международному женскому дню.

КОНЦЕРТ Весенний подарок

Ученики старших классов кызылординской частной школы «№125 High School» организовали праздничный вечер, приуроченный к Международному женскому дню.

денные поздравления гостям выразил директор школы Нурдаулет Шайнулин. На протяжении всего вечера в зале царил праздничная атмосфера.

СПОРТ-ИНФО

БОКС

В тройке лучших

В Будве (Черногория) завершился молодежный чемпионат мира по боксу.

Бронзовым призером в весовой категории 92 кг стал кызылординец Аслан Елдибайулы.

ГАНДБОЛ

Уверенная победа

В Кызылорде завершился чемпионат Казахстана по гандболу среди юношей.

На церемонии награждения победителей и призеров поздравили председатель областного маслихата Наурызбай Байкадамов, заместитель руководителя областного управления физической культуры, спорта и туризма Жигер Айкешов, тренер гандбольного клуба «Кайсар» Вячеслав Ким.

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

Успехи юных атлетов

На республиканском турнире среди юношей, прошедшем в Павлодаре, уроженец Кызылорды Куаныш Серик стал чемпионом в весовой категории 57 кг.

ДЗЮДО

Померились силами

В Туркестане прошел открытый турнир среди юношей под девизом «Спорт против наркотиков».

Кызылординские дзюдоисты показали хорошие результаты: первые места заняли Алхан Жангельды (38 кг), Нурмыжан Алиаскар (35 кг), вторые — Нурдидар Даниярулы (66 кг), Саги Еркинулы (42 кг), Рамазан Бакытбеков (46 кг), на третьей позиции — Нурман Рахманберды (42 кг), Азиз Аблезов (42 кг).

ТАЭКВОНДО

С наградами из Шымкента

В Шымкенте завершился республиканский турнир имени Ш.Кондыбаева среди юноиоров.

Мадияр Джусуп (73 кг) занял второе место, Ислам Медетбай (48 кг) завоевал бронзу.

РУКОПАШНЫЙ БОЙ

В числе лучших

В Шымкенте прошел чемпионат РК по полноконтактному рукопашному бою, в котором кызылординцы хорошо проявили себя.

Байдибек Аймаганбетов и Бекарыс Нуржаубайулы выиграли золотые медали в весовой категории 53 кг.

САМБО

Батални на татами

В Туркестане прошел чемпионат РК среди мастеров спорта. В нем приняли участие более 200 спортсменов со всех регионов страны.

Отметим, что этот чемпионат является отборочным к чемпионату Азии и Океании по самбо, который состоится в Актау, а также к чемпионату мира (пройдет в Душанбе).

ФУТБОЛ

«Кайсар» проиграл дома

Кызылординский «Кайсар» провел дома игру с «Кызылжаром» в рамках второго тура чемпионата Казахстана.

ТОГЫЗКУМАЛАК

Определены лучшие

В Кызылорде в спорткомплексе «Мүз айдыны» завершился республиканский рейтинговый турнир, посвященный памяти общественного и государственного деятеля Налкожи Ергешбаева.

Наши земляки принесли в копилку четыре медали: «золото» завоевал Ернар Ертай, «серебро» — Дидар Серикбай, «бронзу» — Нурмат Нуржанулы и Нургай Ганикызы.

Нургали КАРЖАУБАЙ

Footer containing social media links, contact information, and publication details for Kyzylordinskaya Vesty.